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Âàðèàíò 1

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −1 −1 −1
−1 0 −2 −3
0 4 −3 0
4 2 3 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + x2 + 4x3 = −1
4x1 + 2x2 + 4x3 = 14

−4x1 + 3x2 − x3 = −23

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 −4 −1 −1
−1 3 −1 −2
0 1 4 −4

−4 1 −1 4

 ;B =


−4 −3 0
4 1 0
3 2 0
0 0 3

 ;C =

 3 2 3 3
3 −4 0 0

−4 −1 −2 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x− y = 2, 2x− 3y =
−2. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 2), B(3; 3) è C(5;−1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−1;−3), A2(4;−2;−4), A3(5;−7;−7), A4(0; 2;−9).
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Âàðèàíò 2

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 4 −4 2
3 −1 2 4

−2 −1 2 −3
−4 4 1 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 − 4x2 + x3 = −11
x1 + 3x2 − 2x3 = −3
x1 + 4x2 + 2x3 = 11

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


3 3 1 0
3 2 −1 1

−4 −2 0 −3
−2 −1 0 −2

 ;B =


−1 −1 0
−4 2 3
−4 3 0
−4 3 3

 ;C =

 0 2 −1 0
−4 3 −2 −4
0 0 4 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−3y = 16, 9x−11y =
12. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(12; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 0), B(7; 0) è C(5; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1; 4;−2), A2(−2; 0;−5), A3(−1;−2; 0), A4(−2;−2;−8).
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Âàðèàíò 3

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 2 2 4
2 1 −2 4
0 −4 0 −3

−4 −2 2 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 − x2 − 3x3 = 1
−3x1 − 2x2 − x3 = −14
2x1 − 4x2 + 2x3 = 0

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


3 1 −2 −2

−4 4 2 2
4 3 −2 −2
4 1 −1 −3

 ;B =


4 1 0
1 −3 1

−4 −2 0
−2 0 3

 ;C =

 −1 0 −2 −2
−3 −3 3 0
0 2 −2 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x − y = 2, x − y =
−1. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(2; 6), B(3; 5) è C(−4; 6).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1; 2;−2), A2(−3; 6; 1), A3(5; 6; 2), A4(−4;−4;−8).
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Âàðèàíò 4

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 −4 −1 1
−4 4 2 3
3 1 −4 2
2 2 3 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 − 3x2 + 3x3 = 19
4x1 + x2 + 4x3 = 7
x1 − 2x2 − 2x3 = −8

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−2 −1 −4 1
2 2 1 2
0 −4 4 0
3 −3 −3 1

 ;B =


3 4 −3

−3 −3 3
2 −3 4
4 0 −4

 ;C =

 −3 −1 −4 3
−2 −2 −3 1
1 −1 −1 0


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x− y = 16, 7x− 9y =
−8. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−2; 5), B(5; 6) è C(−1; 6).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3; 3; 1), A2(6; 2; 2), A3(−1; 1; 7), A4(9;−3;−5).
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Âàðèàíò 5

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 1 −1 −3
2 4 −2 −4

−3 4 1 −1
0 −3 −4 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 2x2 − 2x3 = −14
3x1 + 2x2 − 2x3 = −12
2x1 − 4x2 − 3x3 = −20

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


3 3 −3 1

−4 −1 −4 0
−1 2 −4 3
−1 4 3 2

 ;B =


−3 2 1
−4 −2 −2
1 2 −1

−3 1 1

 ;C =

 −1 4 −4 0
2 −2 −3 1
0 0 2 1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−5y = −22, 5x−7y =
−20. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 2), B(−2; 2) è C(1;−7).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1;−4; 2), A2(−3; 0; 3), A3(−3;−10; 8), A4(4;−7; 5).
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Âàðèàíò 6

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

4 1 0 −4
−2 2 −4 −2
2 2 3 −3
1 4 −4 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 + x2 − 3x3 = −22
4x1 − x2 − 2x3 = 17
x1 + 2x2 + 3x3 = 1

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 3 4 −4
1 −1 −2 −4
2 −3 −1 −2

−1 3 3 0

 ;B =


4 0 2
3 −4 0
0 0 −3
4 −3 −1

 ;C =

 4 2 −3 1
0 −3 2 2

−1 −1 −1 0


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−2y = −5, 4x−5y =
−8. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(5; 1), B(1;−7) è C(4; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1;−2;−2), A2(3;−6;−5), A3(7;−6;−8), A4(7; 1;−5).
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Âàðèàíò 7

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 2 1 0
0 3 −3 0
1 −3 −2 4
1 4 −2 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 + 4x2 − 3x3 = −2
3x1 + 3x2 − x3 = −16
2x1 + 3x2 + x3 = −18

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


0 −4 2 0

−3 −3 2 3
−1 0 −1 −1
0 0 −3 −2

 ;B =


3 2 4
4 0 0
1 3 1
1 −3 3

 ;C =

 −4 3 1 3
2 −3 −1 −3
1 3 3 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x − y = 6, x − y =
−2. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(6; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3; 4), B(4; 3) è C(−3; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−2; 1), A2(2; 1;−3), A3(−1;−4; 5), A4(−3;−8; 7).
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Âàðèàíò 8

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

3 −3 1 −3
−4 1 1 0
4 3 3 −2

−4 −4 3 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 − x2 + 3x3 = −11
−3x1 + 2x2 + 2x3 = −1

x1 − 2x2 − 3x3 = 1

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 −3 −2 0
2 −3 −4 4

−1 2 −2 0
3 4 −3 3

 ;B =


0 0 0
3 −2 −1

−2 −3 0
2 −3 2

 ;C =

 −2 −3 0 −1
1 1 1 −4

−1 −4 3 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x−3y = 3, 14x−13y =
3. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 12). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(7; 2), B(2;−3) è C(6; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3; 2; 1), A2(7;−1; 0), A3(7; 6; 3), A4(9; 5; 7).
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Âàðèàíò 9

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

3 3 −1 −1
−3 1 4 0
0 −2 2 −4
1 −4 −4 −4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 + 4x2 − 4x3 = 13
x1 + x2 − 4x3 = 16
4x1 + 2x2 + x3 = −2

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 −3 3 4
−2 −1 −2 −4
1 −4 3 4
3 4 4 −2

 ;B =


3 −2 −3
2 −1 −1

−3 −1 4
1 3 3

 ;C =

 1 4 3 −4
0 3 −1 −4
1 −4 0 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x − y = 1, 7x − 5y =
15. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(12; 13). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(2;−4), B(−1; 5) è C(5; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4; 3; 3), A2(−5; 4; 6), A3(2;−3; 5), A4(−1; 9; 6).
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Âàðèàíò 10

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 0 −3 −3
1 3 3 2

−4 3 4 0
−3 −4 4 2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 + 4x2 + x3 = −1
4x1 + x2 + x3 = −16

−4x1 + 3x2 + 4x3 = 15

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


2 4 −1 0
4 −3 −4 0

−2 −1 −1 −2
1 2 −2 2

 ;B =


1 −4 0

−2 −1 4
4 4 3
1 −4 −2

 ;C =

 1 4 2 2
−2 −4 −2 4
−1 4 3 1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− 2y = 1, 6x− 5y =
20. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(12; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 1), B(−2; 4) è C(2;−4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−2; 2;−2), A2(−3;−1;−3), A3(0; 6;−4), A4(−8;−4;−5).
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Âàðèàíò 11

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −2 3 −3
−1 −3 −3 1
−1 −4 4 1
−2 2 1 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 − 2x2 − 2x3 = −2
−4x1 − 3x2 + 2x3 = −7

x1 − 2x2 − 3x3 = 15

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−2 3 −3 3
2 0 2 2

−2 1 0 −4
0 −1 −3 4

 ;B =


1 0 0
2 −4 3
1 3 −2

−1 −3 2

 ;C =

 −2 4 −1 −1
−4 −3 3 −3
−4 2 −3 4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x − 3y = −7, 12x −
5y = −3. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(5; 10).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 0), B(4; 4) è C(5; 3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−3;−2), A2(1;−2; 2), A3(−7;−1;−6), A4(0;−6; 4).
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Âàðèàíò 12

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 −4 −4 1
0 −4 −4 −3

−4 −1 −3 0
−4 −4 4 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + 2x2 − 3x3 = −3
−2x1 + 3x2 − x3 = 5
3x1 − x2 − 3x3 = −14

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


2 −4 4 4
1 0 −4 −2
0 0 −4 2
1 −2 −4 0

 ;B =


1 −3 −4
4 1 0
2 3 −3
1 −4 0

 ;C =

 1 4 −1 0
4 4 1 −4
2 −1 1 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− 3y = −9, x− y =
−1. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3; 1), B(2; 4) è C(−5; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−4; 4), A2(−1;−3; 3), A3(−5;−8; 0), A4(−9;−10; 10).
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Âàðèàíò 13

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 −1 0 0
3 −4 −4 −3
1 −1 3 −4

−3 −1 0 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 − 3x2 + 2x3 = 13
4x1 + 4x2 − 4x3 = 16
−x1 − 3x2 − x3 = 0

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 3 2 4
−2 2 −2 1
−1 0 −4 −1
0 2 3 1

 ;B =


−2 −4 2
3 1 4

−2 4 0
−1 −3 −3

 ;C =

 4 2 −4 3
3 −1 1 1

−3 4 4 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x − 3y = −8, 12x −
13y = −40. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 12).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(6; 0), B(−3; 3) è C(−2; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1; 4;−4), A2(−4; 8;−7), A3(1; 10;−8), A4(2; 10;−1).
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Âàðèàíò 14

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 1 −3 2
3 −2 4 4

−2 0 2 0
3 1 3 4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 − 2x2 − 3x3 = −18
3x1 + 4x2 + x3 = 11

−2x1 + 4x2 + 4x3 = 18

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−2 −2 −4 −2
−1 2 4 2
4 4 2 0
3 1 0 1

 ;B =


−4 3 2
0 −2 −1
1 2 −2

−4 −1 1

 ;C =

 4 −3 1 0
−1 1 −2 1
−4 0 3 1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−4y = −16, 9x−8y =
−4. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3; 2), B(5;−2) è C(4; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3; 4; 3), A2(6; 5; 1), A3(5;−2;−1), A4(6;−2; 9).
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Âàðèàíò 15

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 −1 0 1
0 2 1 −3

−3 0 −4 4
0 4 4 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 − 3x2 − 4x3 = −25
−2x1 + 2x2 + x3 = 15
−3x1 − 3x2 + 2x3 = −1

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 −1 −3 3

−2 3 −2 1
−3 −1 −3 0
−2 −4 −3 3

 ;B =


3 −4 4
4 3 1
0 4 4
4 −3 −2

 ;C =

 −2 −2 0 −1
0 3 2 0

−1 −3 1 0


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− 2y = 0, 5x− 4y =
12. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 1), B(1;−7) è C(−4;−2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 4;−3), A2(8; 2;−6), A3(2; 0;−5), A4(10;−2; 3).
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Âàðèàíò 16

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 4 −2 −4
−1 3 −1 1
−1 0 −1 4
0 4 −3 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 − 2x2 − 2x3 = 0
x1 − 4x2 + 4x3 = −19
x1 − 2x2 + 3x3 = −12

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 −3 −2 −1
1 3 −1 2

−2 −1 −4 −1
2 −2 3 4

 ;B =


2 2 −4
2 −2 −4

−2 0 3
2 −3 0

 ;C =

 2 3 −1 1
−4 0 2 3
2 −1 1 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x − 4y = −3, 13x −
14y = −15. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 11).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 2), B(5; 6) è C(−2; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3; 2;−3), A2(5;−1;−2), A3(5; 0; 3), A4(9; 5; 0).
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Âàðèàíò 17

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

1 4 2 4
0 3 −3 −2

−2 2 −3 −3
2 0 4 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 + x2 + 2x3 = 2
3x1 − x2 − x3 = 13
3x1 + x2 + x3 = 5

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


1 1 3 1
4 4 2 −4

−4 2 1 0
2 1 2 1

 ;B =


−1 −2 4
−1 3 2
4 −1 4
4 3 −2

 ;C =

 −1 −1 −2 1
−4 −3 1 3
2 −3 −1 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x − 5y = −18, 7x −
11y = −30. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 8).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−2; 3), B(2;−5) è C(5; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−2; 3), A2(−6;−3; 0), A3(3;−8; 7), A4(−6; 1;−3).
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Âàðèàíò 18

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 0 4 1
2 4 1 −2
4 0 2 4

−1 4 0 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 + 2x2 − 2x3 = 4
3x1 + x2 + x3 = 5
2x1 − x2 + 2x3 = 2

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 −1 0 1
−4 2 −2 −1
−3 0 0 −4
2 1 2 −3

 ;B =


−1 −1 3
−2 −4 0
−4 −1 2
1 1 −3

 ;C =

 1 3 −2 −3
−4 −3 −3 1
3 4 −1 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−2y = −3, 7x−10y =
−9. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 7). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 3), B(−5; 2) è C(3; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−1;−2), A2(7;−3; 0), A3(5; 5;−6), A4(0; 2;−8).

19



Âàðèàíò 19

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 0 1 0
3 −1 −2 0
2 −3 −1 0
4 0 3 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 − x2 + 4x3 = 11
4x1 − x2 + 3x3 = 15
3x1 + 4x2 + 2x3 = 1

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 −3 −4 1
1 −3 0 1
1 3 0 4
0 −1 1 4

 ;B =


−4 −4 −4
−2 −3 0
−3 4 −4
1 −4 4

 ;C =

 0 3 3 0
1 −3 −2 1

−4 3 −3 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− 4y = −7, x− 2y =
−1. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 5). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(6; 1), B(−3; 4) è C(5; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1; 4;−3), A2(2; 8; 0), A3(3; 2;−7), A4(7; 1; 3).
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Âàðèàíò 20

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 3 −2 4
−1 −3 −4 0
−2 −3 2 1
3 −3 1 2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + x2 + 4x3 = 21
2x1 − 2x2 + 2x3 = 4

−3x1 + 3x2 − 4x3 = −10

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−2 −1 1 3
−2 3 −3 0
1 −1 3 −4
3 1 −4 −1

 ;B =


−3 −1 0
3 −3 −2
4 −1 3

−3 −3 1

 ;C =

 3 4 −3 −1
0 4 −4 −4
1 4 3 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x− y = 4, 7x− 6y =
9. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 11). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 3), B(4; 3) è C(3; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4;−2; 2), A2(7; 0; 1), A3(8;−4; 8), A4(−2; 4;−1).
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Âàðèàíò 21

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 −1 0 0
4 −3 −4 1

−2 1 2 −3
−4 −3 2 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 − 4x2 + x3 = 15
−2x1 − 4x2 − 3x3 = 17
−2x1 − 3x2 + 3x3 = −4

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 −3 2 1
−1 −4 2 −1
−2 −1 4 1
−4 −4 −4 −2

 ;B =


−1 2 −2
2 2 0

−4 3 −2
−3 −4 0

 ;C =

 −1 −4 4 −3
4 2 4 3

−2 −3 −3 4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−y = −3, 13x−11y =
−31. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 13). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 2), B(5;−2) è C(4; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1; 3; 4), A2(−5; 6; 3), A3(3; 9;−2), A4(−7; 6; 1).
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Âàðèàíò 22

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −3 −2 −1
−2 −2 −2 4
1 3 3 −2

−4 4 −1 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 − 4x2 − 4x3 = −6
4x1 − 4x2 + 2x3 = −14
x1 + 4x2 + x3 = 6

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 4 −4 −4
0 0 −3 2
0 −3 −1 0
2 −3 4 1

 ;B =


−2 −4 0
0 −4 4
1 4 −4
1 4 −1

 ;C =

 −3 3 4 3
−1 −3 4 −3
0 4 4 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x−5y = 4, 5x−11y =
4. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 5). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−5; 1), B(4;−2) è C(3; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 2;−2), A2(6; 1; 2), A3(−2; 4;−8), A4(1;−1;−5).
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Âàðèàíò 23

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 2 4 −4
−2 −2 −3 −1
−1 −3 3 4
0 2 −2 −4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 − 4x2 + 4x3 = −2
3x1 − 3x2 + 4x3 = −6
4x1 + 4x2 + 2x3 = −22

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


1 −3 2 4

−2 3 −1 4
−4 −4 3 −1
−3 0 −1 3

 ;B =


2 −1 −2
4 3 −4

−3 3 −2
3 −1 0

 ;C =

 2 −1 3 1
−4 4 0 2
1 −4 −4 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x − 3y = −11, 6x −
7y = −23. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 9).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 5), B(0;−4) è C(5; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−4; 2), A2(2; 0; 3), A3(9;−8;−4), A4(6; 2;−4).
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Âàðèàíò 24

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 0 3 −4
−1 −4 0 3
−2 4 −4 0
4 −3 1 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 + 4x2 + x3 = −25
2x1 − 2x2 − x3 = 13

−2x1 + 3x2 − x3 = −13

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 −1 −3 2
0 −4 3 4

−3 3 −1 −3
1 4 −2 0

 ;B =


3 4 3

−4 −4 2
−1 −1 2
−4 3 1

 ;C =

 1 2 4 −1
0 −4 2 −3
2 −1 4 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−2y = 17, 11x−4y =
39. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 12). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(1;−4), B(6; 1) è C(4; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1;−4; 2), A2(3;−5; 6), A3(−7;−8; 8), A4(5;−10;−1).
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Âàðèàíò 25

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

4 −4 0 4
−2 −4 2 2
−4 −2 −1 −2
1 1 0 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 − 4x2 + 2x3 = −4
−4x1 − 3x2 − 2x3 = 8
−3x1 − 2x2 − x3 = 3

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 1 0 −3

−3 3 −1 3
2 2 0 3
2 −1 −2 −2

 ;B =


1 3 3
3 −1 −2
0 −1 0
4 4 4

 ;C =

 −4 −3 −4 −3
1 0 −3 3
3 2 −3 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− y = −1, 5x− 7y =
−13. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 7). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−2; 2), B(5; 3) è C(−3;−1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 2;−1), A2(0; 0;−2), A3(2; 8; 1), A4(−2;−1; 5).
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Âàðèàíò 26

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 4 −1 −1
−3 1 −1 1
2 2 −2 2

−3 2 −4 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 + 2x2 + 2x3 = 14
x1 + 3x2 + x3 = 6

−4x1 + 3x2 + 3x3 = 20

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


1 0 1 3
4 3 −4 4

−4 3 −3 3
0 1 −4 −3

 ;B =


0 3 2

−2 2 −3
1 −4 −1
1 2 −1

 ;C =

 −1 −3 0 −4
3 −2 3 −2
2 0 1 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x − 5y = −15, 4x −
15y = −55. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(15; 8).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3; 3), B(−6; 0) è C(−5; 3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1; 2; 3), A2(5; 4; 7), A3(−3; 8; 5), A4(7; 8;−3).
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Âàðèàíò 27

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

1 2 0 −2
2 2 4 1

−2 4 3 3
1 3 −4 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 + 3x2 + 2x3 = −14
−4x1 + 4x2 − 3x3 = −10
2x1 + 2x2 − x3 = −2

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


1 4 1 0
0 −1 3 0
1 −1 0 1
0 −3 4 1

 ;B =


4 −1 −1

−4 1 −2
4 1 4
4 1 −4

 ;C =

 1 −2 −3 4
3 −3 −3 3
4 −4 −3 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x − 3y = −11, 8x −
5y = −17. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(5; 11).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 2), B(3; 3) è C(0;−6).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1;−1; 3), A2(2;−2; 0), A3(−3; 5;−3), A4(2; 5; 9).
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Âàðèàíò 28

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 4 2 2
−2 3 1 2
3 2 1 −4
4 1 0 −4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 − 2x2 − 2x3 = −14
−3x1 + 2x2 + x3 = −6
−2x1 + 2x2 − 3x3 = 1

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 −3 −1 −1
0 −1 0 −1

−3 −2 −3 −3
−3 −1 0 −4

 ;B =


4 2 3

−2 4 −2
1 −3 4

−4 1 −4

 ;C =

 −1 0 −2 −4
−1 3 2 −4
−2 −3 0 0


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−3y = 4, 7x−13y =
−12. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 0), B(2; 4) è C(3; 3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1;−1;−4), A2(3;−4;−5), A3(−7; 1;−2), A4(5; 5;−7).
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Âàðèàíò 29

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 −1 4 4
−1 −3 0 −2
1 4 −1 −2
4 2 1 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 − x2 + 3x3 = −12
4x1 − 4x2 + 4x3 = −8
2x1 − x2 − 2x3 = 9

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 −4 −3 1
4 −3 −3 1

−3 4 −3 −4
0 2 0 −1

 ;B =


−3 0 −3
−3 −2 2
−3 1 4
−4 2 2

 ;C =

 3 1 −4 0
3 2 −2 −1
0 −3 1 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x − 5y = −3, 11x −
13y = 9. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 7).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3;−1), B(2;−6) è C(6; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4;−2;−4), A2(−6;−1;−6), A3(−10; 4;−6), A4(−7; 1;−7).
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Âàðèàíò 30

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 4 0 −1
−3 −2 −3 4
−2 2 0 −2
−1 0 −4 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 + 4x2 − 3x3 = 0
2x1 − 2x2 − 2x3 = 12

−2x1 − 4x2 − x3 = 9

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


0 −1 −1 1
4 −1 −1 −4

−2 3 3 4
4 2 4 2

 ;B =


−3 −2 −3
−3 −4 −1
−1 3 −3
−4 −1 3

 ;C =

 −2 4 −4 −3
0 0 −1 1
1 −2 0 4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x− y = 2, x− y = 0.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(6; 7). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(0;−6), B(3; 3) è C(4; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4;−3;−3), A2(8;−5; 0), A3(6;−5; 3), A4(7; 0; 0).
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Âàðèàíò 31

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 −4 4 0
2 2 −1 −4

−2 4 3 1
−1 −1 0 −4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 − 3x2 + 2x3 = 10
3x1 − 3x2 − 2x3 = −10

−4x1 − 4x2 − 2x3 = 12

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


2 −4 0 3
1 −3 −3 −3
3 4 0 4
1 0 1 −4

 ;B =


4 0 −4
0 −3 0

−3 −1 −3
3 4 −2

 ;C =

 −4 2 −4 2
−3 4 3 −1
−4 −2 3 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− 3y = 0, x− y = 2.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 7). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 2), B(5;−1) è C(3; 3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−3; 1), A2(1;−5; 0), A3(−7; 1; 5), A4(−9; 3;−2).
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Âàðèàíò 32

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 3 −2 2
0 4 −1 1
3 −2 4 4

−1 −1 −4 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 − 3x2 + 4x3 = 24
−4x1 + 4x2 + 3x3 = −21

x1 + 3x2 + 3x3 = −7

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 1 3 4
−4 2 −2 −1
−2 4 −3 −3
−2 3 3 0

 ;B =


2 1 −1
3 −4 0
1 −3 −1

−2 −3 −4

 ;C =

 0 0 1 −4
3 3 −3 −4

−4 −4 0 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x − 5y = −14, 7x −
13y = −38. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 9).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(1; 4), B(−7; 0) è C(2; 3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4; 3; 2), A2(0; 6;−2), A3(−6;−1; 6), A4(−1; 6;−4).
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Âàðèàíò 33

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 −1 4 1
1 3 3 −4
2 −1 −1 1
0 −4 −3 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 + 2x2 − 3x3 = 4
−x1 − x2 − x3 = −1
−2x1 − 3x2 − x3 = −3

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


2 4 0 −2

−4 0 −3 −3
−1 −2 0 −3
−4 0 4 −1

 ;B =


1 1 1

−3 3 −1
3 1 −1
1 −1 1

 ;C =

 4 −2 −2 1
−4 −2 1 −1
−2 1 2 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−y = −1, 15x−11y =
−7. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 12). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 2), B(6; 2) è C(5; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1;−3;−2), A2(−2;−2;−1), A3(5; 3;−8), A4(4; 0; 4).
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Âàðèàíò 34

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 −3 −2 −4
−2 1 0 −3
−1 1 −1 0
0 1 0 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 + x2 + 4x3 = 13
−4x1 − x2 + 4x3 = −1
−x1 + 2x2 + 4x3 = 14

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


1 1 −3 2
4 −1 3 4
1 3 −3 0
4 −4 1 −1

 ;B =


0 −1 4

−2 −4 −2
−3 −2 3
−2 0 0

 ;C =

 −3 1 0 −2
3 4 −4 −3

−1 4 2 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−y = −4, 13x−5y =
−12. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(5; 13). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 2), B(−5; 5) è C(3; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−2; 1; 2), A2(−5; 2;−1), A3(4;−3;−2), A4(−8;−2; 5).

35



Âàðèàíò 35

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

3 4 −4 −1
0 −4 −2 1

−4 −4 2 1
2 −4 2 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 − x2 + x3 = −10
3x1 + 4x2 + 4x3 = 9

−3x1 − 4x2 − 2x3 = −7

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 −1 −4 3

−3 −4 3 −4
0 −1 1 4
2 1 −3 −1

 ;B =


−4 4 1
2 −3 2

−2 4 −4
1 1 −4

 ;C =

 −4 −4 4 −1
−2 4 −2 1
4 −4 −1 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−y = 1, 9x−7y = 13.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 7). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−5;−1), B(−3; 3) è C(−4; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4;−1;−1), A2(−2; 0; 0), A3(−6; 1;−7), A4(−1;−7;−4).
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Âàðèàíò 36

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

1 1 1 4
1 −2 0 1

−1 −1 2 −4
3 0 −2 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + 4x2 − x3 = −4
−3x1 + x2 − 4x3 = 4
2x1 − 2x2 − 3x3 = 10

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


0 −1 4 −1
4 3 2 4
1 −2 −4 −4
4 3 1 4

 ;B =


−4 −2 −1
−2 −2 −4
1 1 −2

−3 2 1

 ;C =

 1 3 3 4
3 2 −1 −2

−1 3 −4 4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x−y = 1, 14x−11y =
−19. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 12). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−7; 2), B(−5; 6) è C(−6; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4;−1;−1), A2(−5;−4; 1), A3(−10;−3;−3), A4(−7;−4; 2).
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Âàðèàíò 37

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 2 4 2
4 0 2 −4

−3 −3 −1 −1
1 −4 3 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 + 4x2 − 3x3 = −14
x1 − 3x2 + 3x3 = 22

−x1 + x2 − 2x3 = −12

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 −1 4 −4
4 −1 −4 −2
1 −1 −2 0

−4 3 −3 2

 ;B =


−2 4 −4
−3 −4 −1
2 4 −4
0 0 −3

 ;C =

 0 3 1 1
4 −2 1 3

−4 4 −4 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− y = −3, 7x− 5y =
−11. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(5; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 6), B(5; 5) è C(6; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−4; 1), A2(−1;−7;−2), A3(1;−10;−1), A4(9;−7; 4).
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Âàðèàíò 38

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 −3 −4 −3
3 1 1 3

−3 0 2 3
1 3 1 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 + 4x2 − 3x3 = 15
4x1 − 4x2 − 4x3 = 8
2x1 + 3x2 + 4x3 = 1

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−2 2 −2 2
2 1 −4 −3
1 −3 −3 −1
0 3 −2 −2

 ;B =


0 −3 −1

−1 4 1
0 −2 3

−4 1 0

 ;C =

 −4 0 3 3
4 1 −4 −2
2 3 −4 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−4y = 1, 11x−10y =
45. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(12; 7). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3; 4), B(4; 1) è C(−5; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−3; 3), A2(1;−2; 0), A3(−3; 3;−3), A4(−3; 0; 9).

39



Âàðèàíò 39

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 0 −4 4
3 −1 4 −4
3 −2 3 −1

−3 4 3 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 + 3x2 − x3 = −22
−x1 − 4x2 − x3 = 22
x1 + 2x2 + 3x3 = −18

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 3 1 −4
0 2 −2 −1

−4 −1 2 −4
0 −1 3 −2

 ;B =


3 3 −1
4 1 −1
4 −4 1

−2 4 0

 ;C =

 −4 −4 0 4
−4 4 4 0
−1 −3 −1 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−3y = −5, 3x−7y =
−11. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(6; 4). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 3), B(5; 0) è C(3; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−1; 2), A2(−6;−4; 5), A3(3; 5; 6), A4(−6; 5;−4).

40



Âàðèàíò 40

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 2 3 1
−2 −4 3 2
−2 −4 0 −3
−1 1 3 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 − x2 + 2x3 = −4
−x1 − 3x2 − 2x3 = 8
3x1 + 3x2 + 2x3 = −16

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 2 −1 4
−4 4 4 4
3 −4 −4 −2

−4 −1 1 1

 ;B =


3 −4 −3

−4 4 0
−4 −3 −4
4 1 2

 ;C =

 3 4 3 1
0 −2 3 −4

−2 −3 −2 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x−y = 5, 6x−5y = 5.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 9). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 4), B(3; 5) è C(4; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 3; 2), A2(2; 7;−2), A3(10; 7; 6), A4(−2; 0; 8).
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Âàðèàíò 41

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 −4 3 1
1 4 0 −4

−1 −3 3 3
−4 −4 −4 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 + 2x2 + 3x3 = 7
−3x1 + 2x2 − 4x3 = 13

x1 + 4x2 + 4x3 = 7

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


0 −3 1 3
1 −2 3 −3
3 1 2 −1
2 −3 −2 3

 ;B =


−3 0 4
−2 2 2
1 −3 −1
2 −4 −2

 ;C =

 −1 −3 2 −1
4 −2 0 2

−4 1 −2 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x−y = 19, 14x−11y =
59. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(6; 2), B(−3; 5) è C(−4; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−3;−2), A2(−4;−2;−6), A3(−7;−7;−8), A4(−6;−6; 1).
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Âàðèàíò 42

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 3 −4 1
3 −1 3 3

−4 −3 1 −1
−4 4 −4 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 − 3x2 − 3x3 = −6
−x1 + 2x2 − 2x3 = −16
−x1 + x2 − x3 = −10

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


1 2 3 1
2 1 −4 2
2 4 −2 3

−4 −2 0 3

 ;B =


2 3 2

−3 −3 4
−2 −2 −1
1 3 −2

 ;C =

 −3 3 −4 −3
−3 −4 2 −1
1 3 3 1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x−2y = 10, 7x−10y =
18. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 6). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 3), B(6; 0) è C(−2; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−4; 2), A2(6;−6; 3), A3(9;−10;−2), A4(−3;−10; 5).
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Âàðèàíò 43

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 1 −4 4
−1 −3 1 3
−4 0 0 0
−1 −3 1 4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 + 3x2 − 2x3 = −11
2x1 − 4x2 + x3 = 16
4x1 + 3x2 − 3x3 = −11

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 4 1 −3
3 4 3 −1
0 1 −3 4

−4 3 4 −1

 ;B =


1 −2 −3
4 −2 2
3 2 −1

−1 2 0

 ;C =

 4 3 2 −3
4 0 −2 2
4 1 0 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− y = 1, 11x− 13y =
5. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(13; 11). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 5), B(5; 4) è C(−2; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2; 1;−4), A2(1;−1;−6), A3(8; 3;−8), A4(5;−5;−1).

44



Âàðèàíò 44

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 3 −1 −4
4 −4 −2 −3

−4 4 1 1
−1 −3 −2 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 + x2 − 2x3 = 20
3x1 − 2x2 − 3x3 = 8

−4x1 + 2x2 − 2x3 = 16

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 2 −1 4
−1 −3 −3 −2
−4 −4 3 −1
1 3 0 −4

 ;B =


−1 −3 −2
−3 −2 1
4 1 0

−3 2 4

 ;C =

 1 2 −3 −4
−2 4 −1 3
2 3 −3 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x−4y = −9, 5x−8y =
−19. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 7). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 5), B(4; 5) è C(0;−3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3; 3; 1), A2(1; 4; 2), A3(9; 1;−5), A4(0; 0; 4).
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Âàðèàíò 45

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 4 −2 3
2 2 −4 4
1 −4 3 −2

−3 −4 −3 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 − x2 + 2x3 = 6
x1 + 4x2 + 3x3 = −24
4x1 − 3x2 + x3 = −14

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 3 1 2
0 −2 −1 0
4 −3 0 −4
0 −3 −3 4

 ;B =


2 0 −4
1 1 −2
1 −3 −1
4 3 −1

 ;C =

 3 −4 3 2
2 −3 4 4
0 4 −2 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−y = 17, 11x−5y =
29. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 11). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−6; 1), B(−5; 4) è C(3; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4;−2; 2), A2(0; 1; 3), A3(−2;−4; 0), A4(2;−8; 8).
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Âàðèàíò 46

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 −1 −4 0
1 3 −1 −3

−1 −4 0 −1
−4 −1 1 4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 + x2 − 3x3 = −5
−4x1 + x2 + 3x3 = 0
−4x1 + 3x2 + x3 = −8

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


3 4 2 0
3 4 4 2

−2 −3 0 −3
0 −1 −2 −1

 ;B =


−3 −2 −1
4 −4 2
2 0 −2
0 −4 −4

 ;C =

 0 0 4 −2
−1 3 3 3
−3 1 −4 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−y = 1, 4x−5y = 1.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 8). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−1; 1), B(0; 0) è C(1; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3; 3;−1), A2(0; 4;−2), A3(−7; 7; 1), A4(3;−3; 5).
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Âàðèàíò 47

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 0 −3 2
4 0 3 1
1 −1 −4 0

−3 −4 2 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + 3x2 − 3x3 = −5
4x1 + 4x2 − 2x3 = −4
x1 − x2 − 3x3 = 10

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 3 0 −1
−3 −4 −3 −4
0 −1 2 2
3 −3 −3 0

 ;B =


4 0 3
0 −2 3

−3 −1 4
−3 −2 −3

 ;C =

 2 3 −2 2
2 −4 −1 4
1 −1 1 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x− y = 3, 12x− 7y =
17. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(6; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 3), B(3; 2) è C(−1;−6).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4;−4;−1), A2(−5;−7;−4), A3(2;−10;−7), A4(−10;−1;−4).
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Âàðèàíò 48

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

4 −1 −3 −3
−4 2 3 −4
1 0 −3 3

−4 4 3 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 − 3x2 + 4x3 = −32
4x1 − x2 − 4x3 = −12
3x1 − 4x2 + 3x3 = −34

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−2 2 4 4
4 4 0 0

−2 −4 3 −1
−4 −2 −3 0

 ;B =


2 −1 4
0 4 2
2 −4 1

−2 1 −1

 ;C =

 0 −1 1 −3
−3 −1 1 −4
−3 −3 −2 1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x−3y = −7, 8x−5y =
7. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 5), B(0;−3) è C(−5; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 1;−1), A2(1; 3; 2), A3(10;−5;−5), A4(1; 4; 5).
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Âàðèàíò 49

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

4 −2 −3 2
1 4 0 3

−3 2 0 4
0 0 4 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 4x2 + x3 = 10
x1 + x2 + x3 = 1

−3x1 − 4x2 + 2x3 = −12

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 −2 4 2
1 2 2 2

−3 −2 2 −2
3 4 4 4

 ;B =


−3 4 3
−4 0 −3
2 0 4

−2 3 2

 ;C =

 −4 −1 0 1
0 −2 −3 3
3 3 −2 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−2y = −6, 3x−7y =
−22. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 3), B(2; 3) è C(−5; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−2; 4; 3), A2(2; 2; 7), A3(2; 8; 9), A4(4; 7; 6).
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Âàðèàíò 50

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 4 −4 0
3 1 −1 −1
0 0 −4 3

−1 4 −4 4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 + 2x2 − 4x3 = 6
x1 − x2 − 4x3 = 22

−x1 − x2 − x3 = 6

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−2 2 −4 −4
2 3 1 −4

−4 −2 −4 4
0 4 −3 −4

 ;B =


1 4 1

−1 −3 1
0 −4 −3

−1 −2 4

 ;C =

 0 4 1 3
1 4 4 3

−2 −2 0 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x − 3y = 0, x − y =
−2. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 13). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−5; 2), B(1; 2) è C(−6; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−4; 1), A2(6;−7; 3), A3(−3;−10; 3), A4(6;−10; 4).
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Âàðèàíò 51

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

4 0 −2 −3
3 −4 2 −4

−1 2 −1 2
−2 1 −3 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 2x2 − x3 = 8
−x1 + 2x2 − 2x3 = 17
−4x1 − x2 + 4x3 = −16

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


1 −2 −4 1

−3 1 0 3
−1 −2 0 −1
0 −4 −4 −4

 ;B =


3 0 1

−1 −1 −4
−3 1 −2
0 −2 2

 ;C =

 −2 −4 0 −2
3 2 2 −4

−3 −1 1 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x−5y = 3, 10x−13y =
7. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(2; 3), B(−1;−6) è C(−4; 3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4;−4;−4), A2(2;−8;−2), A3(2; 0;−8), A4(7;−1;−1).
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Âàðèàíò 52

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

1 4 −3 4
4 −1 −4 4
2 −2 3 4
2 4 −4 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 4x2 + x3 = −1
−x1 − 4x2 − 2x3 = 5
x1 + 4x2 − 2x3 = −1

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


2 4 3 −3
3 −4 4 3
4 −4 0 −1
3 −3 −3 3

 ;B =


4 −2 −2
3 −3 1

−1 2 −2
−4 −1 0

 ;C =

 1 2 −1 4
−3 2 −3 −1
0 −4 −4 1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x − 3y = 14, 14x −
11y = 48. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(12; 11).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3; 0), B(−2;−5) è C(1; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 2;−2), A2(1;−2; 2), A3(−2; 6;−4), A4(−2; 5;−5).
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Âàðèàíò 53

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

3 −3 −1 −2
−1 0 1 1
1 −1 −4 1
0 −2 1 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 − 2x2 − 2x3 = −10
−3x1 − 3x2 − 2x3 = 8
−4x1 − 4x2 − 4x3 = 12

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 0 1 −4
4 2 0 −1
2 −3 4 −4

−1 4 2 3

 ;B =


3 0 −3
1 −3 3
2 −3 2
1 −4 −4

 ;C =

 −4 2 0 0
−4 0 −2 4
4 −1 −4 1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−4y = −19, x−2y =
−9. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−1; 3), B(2;−6) è C(5; 3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−2;−2;−4), A2(1; 1;−6), A3(4; 0;−8), A4(1;−5;−10).
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Âàðèàíò 54

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 −3 −1 −4
0 −2 −4 −1
1 0 −1 −3

−4 1 0 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 − 3x2 + 3x3 = 13
3x1 − 2x2 + 4x3 = −2

−3x1 − 4x2 − 3x3 = 10

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−2 −2 −3 2
1 0 2 −2

−4 −1 −1 1
1 −3 0 4

 ;B =


−2 −3 4
−2 2 4
−1 −2 −4
3 2 −3

 ;C =

 −3 −1 0 −2
−1 −1 2 2
−1 −1 −4 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−5y = −9, 3x−5y =
−7. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 7). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(5; 3), B(1;−5) è C(6; 0).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2; 2;−1), A2(−1; 0;−3), A3(−4; 0; 5), A4(8; 5;−4).
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Âàðèàíò 55

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 4 0 −3
1 −4 −4 −4
1 −4 3 −4
4 −3 −3 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 − x2 + 2x3 = 7
2x1 + 2x2 + 3x3 = −1
2x1 + 4x2 − 3x3 = −25

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


3 3 1 −3
2 4 −4 4
4 3 2 −3

−2 2 3 0

 ;B =


−2 4 −2
−4 1 0
−1 1 2
1 1 −1

 ;C =

 2 4 −1 4
0 −3 2 −2

−3 −3 0 4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x− y = 5, 7x− 6y =
5. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(12; 14). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(6; 1), B(5; 2) è C(−2; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1; 1; 1), A2(−3; 3; 5), A3(5;−5; 7), A4(4; 7; 4).
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Âàðèàíò 56

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 −1 0 2
2 −3 2 1
2 −3 4 0
0 4 3 −4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 + 3x2 + x3 = 8
4x1 + x2 − x3 = 10

−4x1 + 2x2 + 4x3 = −10

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 1 −2 −3
0 −2 3 2
4 2 −1 −2
0 0 −3 0

 ;B =


−2 −4 4
2 −3 −1

−4 0 −2
1 1 1

 ;C =

 2 1 4 −4
1 1 −3 −2

−3 −1 1 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x−y = 5, 10x−11y =
19. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 7). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(5; 1), B(4; 2) è C(6;−2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 1;−3), A2(1;−3;−5), A3(10; 5;−9), A4(7;−2; 3).
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Âàðèàíò 57

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −3 2 2
−2 −1 −3 −3
1 2 2 −3

−4 −1 −3 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 2x2 + 4x3 = 10
2x1 − 3x2 − x3 = −19

−2x1 − x2 + x3 = 7

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


0 −3 1 1
3 −3 −1 0

−1 −3 −1 0
4 −4 −4 −4

 ;B =


−4 1 −2
4 −4 0

−4 2 −2
3 −4 1

 ;C =

 2 3 −4 −2
−3 −3 −1 −3
1 0 −3 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x− y = 5, 10x− 9y =
5. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 11). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(0;−5), B(3; 4) è C(5; 0).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2;−3;−3), A2(6;−6; 1), A3(4;−7; 3), A4(−1;−9; 3).
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Âàðèàíò 58

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 −4 4 4
2 −4 4 3
2 3 0 3

−2 −4 1 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 + 3x2 − 4x3 = 1
2x1 − x2 − 2x3 = −9
4x1 + 3x2 + 3x3 = −10

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 −2 0 2
3 3 −4 −3
1 −4 2 −1
3 −3 −1 −4

 ;B =


2 −2 4

−4 −4 −4
−2 2 −4
−1 −1 −1

 ;C =

 3 3 −3 −2
3 3 −1 0

−1 −2 2 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x− y = 16, 9x− 5y =
16. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 11). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−5; 5), B(−2;−4) è C(2; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4;−4;−4), A2(−2; 0;−5), A3(−6;−6;−2), A4(−1; 2;−1).

59



Âàðèàíò 59

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 0 0 −4
3 −1 0 −1
0 1 −2 −4
3 −1 1 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 4x2 − x3 = −4
−x1 − 4x2 + 4x3 = −11
−4x1 − x2 − 3x3 = 17

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


3 −2 3 −3
2 −3 2 −2
2 −4 −2 −4
2 1 −2 −2

 ;B =


1 4 −1

−3 3 −3
3 −4 −1
0 −3 4

 ;C =

 0 4 3 2
−4 −3 2 3
0 −3 −1 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x−y = 1, 8x−7y = 1.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(5; 6). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3;−1), B(7;−1) è C(5; 3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4;−4;−1), A2(−1;−6; 0), A3(0;−10; 5), A4(2;−1;−4).
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Âàðèàíò 60

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 −1 0 −3
−4 3 −1 −4
−3 −1 1 0
4 1 −2 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 − 4x2 − 4x3 = −16
4x1 − 2x2 + 4x3 = 2

−4x1 − x2 + 3x3 = 9

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 −1 −2 −1
−2 −4 −2 −1
−4 −2 −1 −4
−4 −1 0 1

 ;B =


−4 −3 −4
0 2 4
4 1 3
0 −4 2

 ;C =

 −2 −1 −3 3
0 −3 4 −4

−3 4 3 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−3y = −2, x−y = 0.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 6). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(1; 6), B(−5; 6) è C(3; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3; 2;−3), A2(7;−1;−4), A3(1;−2;−5), A4(−3;−1; 0).
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Âàðèàíò 61

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −1 −1 −1
4 −3 −3 −1
3 3 −4 3

−4 −1 1 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + 4x2 + 4x3 = 4
2x1 − 3x2 + 3x3 = 8

−4x1 + 2x2 − x3 = 2

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 3 0 −3
2 4 1 3
3 1 −3 −4
0 1 −4 2

 ;B =


1 −3 4

−1 −2 −4
−2 2 1
−4 2 −3

 ;C =

 0 −1 3 −4
2 4 4 −4
4 1 4 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x − 3y = 1, 2x −
y = 7. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 0), B(2;−5) è C(5; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−3;−3), A2(−7;−4;−7), A3(−7; 1;−7), A4(−6;−9;−9).
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Âàðèàíò 62

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

4 −4 −1 3
−1 4 4 0
3 1 1 0
4 −2 −3 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 2x2 + 2x3 = −8
−x1 − 2x2 + x3 = −1
−x1 − 4x2 + 2x3 = −4

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 −3 −4 0
−4 4 4 0
−3 −2 1 −3
1 0 4 4

 ;B =


−2 0 2
−4 3 4
−2 4 0
−4 0 0

 ;C =

 2 −3 3 0
3 0 −2 −4
0 1 −4 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x−2y = 2, 11x−4y =
24. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 12). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(1;−3), B(−2; 6) è C(6; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2; 3;−2), A2(−1; 0;−1), A3(8; 1;−8), A4(−4; 9;−8).
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Âàðèàíò 63

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 1 0 −4
−3 −3 −4 3
−2 2 −3 −3
−3 −2 0 −4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 − 4x2 + 3x3 = 6
3x1 − 2x2 − 3x3 = −10
−x1 + 4x2 + 2x3 = −8

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


0 4 2 −3
3 3 2 1

−2 −3 0 −4
0 −2 −1 −4

 ;B =


−1 4 −1
−3 3 1
4 −3 0
2 3 2

 ;C =

 4 −1 3 2
3 0 3 −2
4 1 −2 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− y = 4, 13x− 7y =
58. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(0; 2), B(−2; 2) è C(−1; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1; 2; 4), A2(2; 1; 2), A3(5; 8; 6), A4(−7; 5; 10).
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Âàðèàíò 64

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −2 0 −1
0 1 4 −4
2 −2 2 1

−2 −4 −4 2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + x2 + x3 = 10
−3x1 + x2 − 4x3 = 1
−x1 + x2 + 3x3 = −2

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 1 −4 3
−4 0 2 −3
2 2 3 3
1 −3 3 0

 ;B =


3 4 4
2 −4 −3

−3 3 3
2 −2 1

 ;C =

 2 2 4 −2
−3 −2 0 4
0 2 4 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x− 5y = −14, 13x−
7y = −2. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 12).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−5; 1), B(−6;−2) è C(−4; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1;−3; 2), A2(1;−2;−2), A3(−3; 1; 0), A4(5;−6;−1).
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Âàðèàíò 65

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 −2 4 1
1 −4 2 2

−2 1 −4 1
2 −1 −3 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 − 4x2 − x3 = 2
−x1 + x2 + x3 = 5
−2x1 + x2 + x3 = 9

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 4 −2 4
−3 4 4 2
−4 −4 4 −1
3 3 −3 −1

 ;B =


1 4 −3
1 4 3

−2 −3 0
2 2 −1

 ;C =

 3 −3 1 −3
3 3 −3 −2

−3 −4 −3 4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−2y = 21, 13x−4y =
57. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 11). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 6), B(−2; 6) è C(5; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−4; 1), A2(−7;−5; 2), A3(3;−6;−5), A4(0;−7;−5).
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Âàðèàíò 66

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 −2 2 4
1 3 3 1
2 1 −2 −1
2 0 4 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 + x2 + 2x3 = −2
−2x1 + 3x2 + x3 = 9

x1 + 4x2 − 2x3 = 13

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 0 2 −1
−3 1 4 −3
0 3 2 −4
3 4 3 −3

 ;B =


2 0 −1

−4 3 0
4 −3 −3

−1 1 1

 ;C =

 4 3 4 −2
2 2 3 −1

−3 4 4 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−2y = −5, 2x−3y =
−6. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−5; 6), B(2; 5) è C(1; 6).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4; 2;−3), A2(−2; 1;−2), A3(−8; 0;−9), A4(−7; 5;−9).
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Âàðèàíò 67

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 0 0 −4
2 −4 2 −4

−2 4 −4 −2
4 −2 3 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 + 4x2 − 3x3 = −3
−3x1 − 3x2 + 2x3 = −2

x1 + 3x2 − x3 = −3

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 −4 −3 2
2 3 −1 −2

−3 −4 2 −4
−1 1 −3 −3

 ;B =


0 0 −1
0 −1 1

−4 −2 0
1 −2 4

 ;C =

 3 4 −3 −2
−1 0 0 −4
−2 3 −1 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− 2y = 3, 5x− 8y =
17. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 4). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3;−1), B(−1; 3) è C(6; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3; 1;−3), A2(1; 4; 1), A3(−7;−5;−5), A4(−6;−5;−6).
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Âàðèàíò 68

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −2 −1 −1
3 0 −2 4

−3 −2 −1 4
−2 1 −1 2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 + 4x2 − 3x3 = −3
−x1 − x2 + 2x3 = −3
−3x1 − 3x2 − 3x3 = 0

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


2 −3 3 −2
4 2 4 −4
3 −3 −1 1

−2 3 −4 −2

 ;B =


2 0 −3

−3 −1 3
2 −1 −3
0 −2 −2

 ;C =

 −4 −2 1 1
4 3 −3 0
3 4 −2 0


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−2y = −6, 5x−6y =
−10. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 6), B(5; 5) è C(−2; 6).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 2;−2), A2(7;−1;−1), A3(−2;−2;−6), A4(1;−1;−5).
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Âàðèàíò 69

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 0 2 −3
3 4 −4 4
1 −3 0 −1
3 −1 0 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + 4x2 − 3x3 = 7
−2x1 − 2x2 − 4x3 = −8
3x1 − x2 − 2x3 = −20

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


0 −4 4 4

−4 3 −3 2
4 −4 4 −4
3 −3 4 −3

 ;B =


4 1 −4
0 −1 1
3 −3 −4
0 −3 1

 ;C =

 −1 0 −2 2
−4 4 −4 2
3 4 −3 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x−y = 7, 3x−4y = 8.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 6). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4;−2), B(2; 2) è C(−5; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−2;−3;−3), A2(−4;−1;−6), A3(2;−5;−9), A4(4;−6; 0).
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Âàðèàíò 70

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 −1 −3 −2
0 −4 −2 1

−1 −3 2 −2
0 4 −2 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 − x2 − 2x3 = 9
4x1 + 4x2 − 3x3 = 7
x1 + 3x2 − x3 = 0

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 −2 −1 3
1 −4 0 −4

−2 0 3 1
−3 1 −1 −1

 ;B =


−1 −1 4
−3 3 2
4 −2 −2

−1 3 −3

 ;C =

 −2 0 1 4
4 −2 −4 −3
2 4 −1 0


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x − 5y = −5, 11x −
13y = 29. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(14; 8).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3;−2), B(2; 1) è C(1; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−2;−4;−3), A2(0;−7;−6), A3(2;−2; 1), A4(4;−1;−9).
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Âàðèàíò 71

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 −1 −1 −4
−3 4 −4 −3
1 1 1 −3
4 1 3 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 2x2 + 2x3 = −10
2x1 − x2 − 4x3 = 13

−4x1 + 2x2 + 3x3 = −6

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 4 2 0
1 4 0 −2

−4 0 −4 1
−3 0 −1 −3

 ;B =


3 −1 4
2 2 1

−1 1 2
4 0 4

 ;C =

 −4 0 1 4
2 −4 1 4
2 0 −4 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x − 4y = −8, 5x −
14y = −50. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(13; 9).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−2; 3), B(7; 0) è C(−3; 0).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−2;−3;−1), A2(2;−6;−4), A3(4; 3; 3), A4(1;−9;−4).
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Âàðèàíò 72

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

3 0 −1 −1
−1 4 3 −2
4 4 0 3

−1 1 2 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 + 4x2 + 4x3 = 23
3x1 + 2x2 + 3x3 = 10

−4x1 − 2x2 − 4x3 = −12

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 −4 2 −1

−2 1 4 −1
−2 −4 −3 −3
−1 0 −2 −1

 ;B =


−2 −3 4
2 −1 1
3 3 4

−1 3 −2

 ;C =

 −3 −1 −3 4
4 −1 2 −1

−3 4 0 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x− y = 3, 6x− 5y =
−13. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(5; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−5; 1), B(2; 2) è C(−4; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−3;−3), A2(1;−7; 0), A3(7;−1;−1), A4(9; 3; 0).
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Âàðèàíò 73

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

1 −4 4 −2
−1 0 −1 −4
−1 −4 2 2
3 0 −2 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 − 4x2 + 3x3 = −12
x1 + 4x2 + 3x3 = −18
x1 − 4x2 − 3x3 = 22

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 3 1 1
−2 2 −1 −1
−4 0 −1 −1
1 1 1 1

 ;B =


−3 2 3
0 2 −1

−4 −4 1
1 2 −1

 ;C =

 0 3 −4 1
3 −4 3 −1

−1 1 −4 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−2y = 19, 9x−8y =
21. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3; 4), B(4; 1) è C(−6; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 4; 3), A2(7; 7;−1), A3(−2; 8; 7), A4(10; 10; 9).
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Âàðèàíò 74

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

4 −3 −1 0
2 0 −1 −3

−3 −3 2 −1
−1 −4 −2 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 − 2x2 − 3x3 = 9
x1 − x2 + 4x3 = 0

−3x1 + x2 + 3x3 = −11

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 −4 −1 −3
−3 −1 4 2
−1 0 4 −4
1 −1 0 2

 ;B =


−4 −3 1
3 −2 −4

−4 2 1
1 4 1

 ;C =

 0 2 4 −2
−1 −4 4 −4
1 −1 2 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−4y = −9, 7x−12y =
−15. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 7). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 3), B(3; 3) è C(−4; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2; 3;−4), A2(6; 0;−5), A3(−2; 5;−2), A4(−4; 0;−1).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 −4 0 −2
1 −1 0 −2
1 −3 3 −4

−1 4 0 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 − 3x2 − 4x3 = −29
−2x1 + x2 − 4x3 = −10
−x1 + x2 + 3x3 = 7

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 1 −2 −4
3 3 −3 1

−1 −2 −1 −1
−1 0 −2 2

 ;B =


−4 −1 −4
0 −2 −3
0 0 −1
4 −3 1

 ;C =

 −4 0 −2 1
4 4 −1 3
4 −2 −1 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−4y = 2, 7x−10y =
−6. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−6;−2), B(2; 2) è C(−4; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−4; 3), A2(4; 0; 1), A3(5;−10; 7), A4(0; 2; 0).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 3 −2 −2
−4 4 1 1
3 −2 2 −1

−3 −1 3 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 + 3x2 − 2x3 = −8
3x1 + 4x2 − 2x3 = −11
x1 + x2 + x3 = −1

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 1 −1 0

−1 0 −1 −2
−3 0 −4 4
3 1 −3 2

 ;B =


1 −3 4

−4 −3 −3
1 −2 −2

−2 3 0

 ;C =

 −4 −2 3 3
4 −2 −1 −3

−2 1 1 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x − 5y = −2, 11x −
7y = 4. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−1; 3), B(2;−6) è C(7;−1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3; 2;−2), A2(4; 6; 2), A3(−3; 4; 0), A4(6;−4;−5).

77



Âàðèàíò 77

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 0 0 −3
−1 3 −4 1
1 1 0 4
4 3 −4 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 + 4x2 + 4x3 = 20
−4x1 − 2x2 − x3 = 7
−4x1 + x2 − 2x3 = 13

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


2 −4 1 4

−2 2 −3 3
1 3 4 −4
0 1 −2 4

 ;B =


−1 4 4
2 2 3
1 −3 1
2 1 2

 ;C =

 −2 4 3 3
−4 3 −2 −3
−2 0 1 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x−y = 3, x−2y = 0.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 6). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(2;−7), B(6; 1) è C(−3;−2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2; 4; 2), A2(−1; 7; 4), A3(6; 10; 6), A4(−4;−2; 8).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

1 −3 −2 −2
3 3 −4 −2
0 −1 −2 4

−2 4 3 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + 3x2 + 2x3 = 14
4x1 + x2 + 2x3 = 24
x1 − 4x2 + x3 = −9

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 −4 2 1
−4 −3 −1 0
−2 0 1 3
−1 1 1 −1

 ;B =


−4 −3 2
0 4 0
0 0 −1
1 1 1

 ;C =

 −1 3 0 1
4 4 4 1

−2 3 −3 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x − 3y = −2, 10x −
11y = −12. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 9).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−4; 1), B(−5;−2) è C(0;−7).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−3;−4), A2(−4;−7;−5), A3(−5; 1;−10), A4(0;−9;−1).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 3 −2 0
−3 −3 −1 −1
−2 −3 −1 −3
−1 3 4 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 − 2x2 − 4x3 = −9
−3x1 − 4x2 + 3x3 = 13
3x1 + 4x2 + 2x3 = −3

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 −1 3 −1
−1 −2 4 3
0 −4 −3 −1

−1 −2 4 2

 ;B =


0 −1 0

−4 4 4
2 −3 4
0 2 −4

 ;C =

 0 3 −2 4
3 1 −3 0
0 2 −3 4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x−y = 11, x−y = 3.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(7; 5). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 2), B(5; 1) è C(−2; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2;−4;−1), A2(−2;−3;−2), A3(−4; 0; 3), A4(8;−1;−7).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 2 1 −4
0 0 1 1
1 0 1 4

−4 −4 −3 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 + 2x2 − 2x3 = 2
3x1 − 3x2 + x3 = −14

−3x1 − x2 − 2x3 = 8

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 0 4 −2
0 −4 0 0
3 −4 −4 2

−3 1 4 −3

 ;B =


2 3 −2
2 4 0

−1 1 −1
−2 −1 −4

 ;C =

 −3 4 4 −3
1 −4 −1 −2

−2 3 −4 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x − 4y = −7, 13x −
12y = −23. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 12).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4;−2), B(−1;−7) è C(2; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1;−3;−1), A2(0;−1; 2), A3(−1;−5; 5), A4(−2;−6; 2).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 2 1 0
4 0 0 0
2 −2 −4 −2
3 −2 −3 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 3x2 − 2x3 = 9
−2x1 + 2x2 + 2x3 = −2
−x1 − 4x2 + 3x3 = −8

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 4 4 −1
−1 0 −3 0
−2 4 3 0
−1 1 2 −2

 ;B =


−4 −1 0
2 −4 4

−4 1 4
−3 3 4

 ;C =

 2 1 2 2
1 −1 −4 0

−3 −4 −2 0


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x − 3y = −6, 10x −
9y = −6. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 10).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 2), B(3; 3) è C(−5;−1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1; 4;−4), A2(1; 2; 0), A3(−7;−2; 0), A4(−4; 10;−10).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

1 −3 4 4
−3 1 3 4
−3 4 2 0
4 −2 −4 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−4x1 + 3x2 − 3x3 = −23
−x1 + 3x2 + 3x3 = 1
4x1 − x2 − 2x3 = 4

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


1 −4 4 −4

−1 −1 −2 −1
3 2 3 −4

−3 1 −2 −3

 ;B =


2 1 2

−3 −1 3
0 −1 0

−4 0 −3

 ;C =

 −3 −3 −4 1
4 4 3 3
3 2 3 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x− 5y = −12, 11x−
15y = −34. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 10).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 4), B(0;−4) è C(−5; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4;−4; 1), A2(5;−6;−1), A3(8; 2; 3), A4(10; 2;−5).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 −4 3 −1
1 1 0 −1

−2 −3 −3 −1
−3 2 3 4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 − x2 + 3x3 = −24
2x1 − 3x2 + x3 = −4
4x1 + 4x2 + 3x3 = 19

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


1 −2 −2 −2
2 −2 2 −2

−4 2 1 3
3 4 2 1

 ;B =


−4 −1 1
−2 2 −3
−2 2 1
1 −1 −1

 ;C =

 −3 2 1 4
−2 −2 0 −4
3 0 −1 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−2y = 17, 13x−6y =
41. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 13). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(5; 2), B(7;−2) è C(−3;−2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2;−4; 1), A2(6;−2; 3), A3(0;−6; 7), A4(5;−1; 4).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 −1 0 4
−1 −3 3 −1
0 −3 −3 3

−4 3 −2 4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

3x1 + 2x2 + x3 = −4
−2x1 + 3x2 − 3x3 = 11
−x1 − x2 + 3x3 = 7

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 −2 2 −4
−1 4 4 3
−1 4 4 3
−1 3 −4 −4

 ;B =


−3 4 −4
2 1 3
1 −4 1

−4 4 4

 ;C =

 1 −4 −3 2
−3 −3 −4 1
1 2 −2 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−2y = −6, 7x−6y =
−2. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−6; 3), B(−7; 0) è C(3; 0).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−3;−3), A2(−2;−1;−2), A3(1; 1;−9), A4(3; 0;−9).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 −4 −1 −3
−1 4 1 −2
4 2 4 4
3 −4 −1 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 − 2x2 + 2x3 = −12
−2x1 + 3x2 + 2x3 = 3
4x1 − 2x2 + x3 = −4

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 −4 2 −2
3 0 3 −1

−2 4 1 4
−2 1 0 −4

 ;B =


−4 3 2
2 3 0

−4 −1 3
−4 −3 0

 ;C =

 −3 −2 2 −2
−2 −1 4 −3
−4 2 3 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−y = −1, 7x−15y =
−31. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(12; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(5;−1), B(−4; 2) è C(−5;−1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4; 4;−1), A2(3; 7;−3), A3(0;−2;−3), A4(10;−2; 5).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 0 4 4
−3 0 3 3
−4 4 1 3
−2 1 −4 2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 − x2 + x3 = 6
2x1 − 4x2 + x3 = 17
x1 + 2x2 − 3x3 = −7

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 −2 1 −3
0 −3 0 −3
1 −3 1 3
4 4 0 −4

 ;B =


−3 −2 1
3 2 3

−1 −1 1
−4 2 −4

 ;C =

 3 1 −3 −1
4 3 −4 0
3 0 2 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x − 5y = −3, 8x −
15y = −21. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(13; 9).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(5; 1), B(−3; 5) è C(−5; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1;−4; 1), A2(2;−1;−2), A3(−5;−8;−3), A4(4;−1;−5).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

1 −4 −1 −3
2 2 0 −4
3 −3 −4 2
1 0 −4 4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 − 2x2 + 3x3 = −7
4x1 − 3x2 − 2x3 = 13

−2x1 + 2x2 + 4x3 = −20

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


3 4 1 4
1 2 3 3
0 3 −1 −2
2 −2 0 −1

 ;B =


3 −4 4
3 2 −2

−4 2 1
−1 1 2

 ;C =

 −1 3 4 3
2 2 −2 −3

−1 2 3 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x − 5y = −2, 8x −
15y = −14. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(12; 8).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−7;−2), B(−2;−7) è C(−6; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3; 1; 4), A2(−6; 3; 2), A3(−9; 5; 10), A4(−6; 7;−2).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 −3 0 −4
−1 −1 0 1
−3 −3 −1 −3
0 3 1 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−3x1 + 4x2 + 3x3 = −3
−4x1 + 4x2 − x3 = 5
−4x1 − 4x2 − 2x3 = 30

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 −4 3 1
−4 3 0 −4
−2 −1 4 −1
1 0 −4 2

 ;B =


−2 2 −4
1 2 −2
0 4 2
1 1 −4

 ;C =

 −1 −4 4 0
−3 −4 4 −3
−2 1 0 4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x− y = 12, 6x− 7y =
−4. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 9). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−2; 3), B(7; 0) è C(5; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4;−3; 3), A2(−3;−1; 7), A3(−10;−5; 7), A4(2; 3;−3).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 1 2 0
−3 3 0 3
−1 3 −4 4
−4 −2 −3 −4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 + 2x2 + x3 = 15
4x1 − 3x2 − 4x3 = −4

−3x1 − x2 + 4x3 = −9

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−2 3 0 4
−4 4 1 0
1 −4 2 1
4 −1 4 1

 ;B =


0 4 −4
2 −3 0
4 1 4

−4 −1 4

 ;C =

 3 −3 0 0
2 −1 2 −1

−1 4 −1 2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−4y = 3, 13x−6y =
21. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 12). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3; 1), B(−7; 1) è C(1; 5).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(3;−3;−2), A2(1;−2;−3), A3(7;−5;−4), A4(−3;−9;−5).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −3 1 −3
4 −4 −2 3
1 3 2 3
2 −2 3 0

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

2x1 + x2 − 3x3 = 20
3x1 − 3x2 + x3 = −1
4x1 − 2x2 − x3 = 12

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 4 −1 4
−2 4 2 3
−2 1 3 3
−3 1 1 3

 ;B =


−1 0 −2
4 3 0

−3 −2 −2
4 0 −2

 ;C =

 −4 0 −3 −2
4 −1 −1 4
1 −2 2 −2


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−y = 23, 11x−7y =
41. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(1;−7), B(4; 2) è C(−3; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1; 2; 3), A2(−1; 5; 0), A3(−1;−2; 7), A4(−5;−4;−3).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

2 2 0 −2
3 1 −4 1
1 4 4 4
4 4 −2 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 − x2 − 3x3 = 11
4x1 + 4x2 − 4x3 = −12

−3x1 − 2x2 + 2x3 = 9

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−4 1 4 4
1 2 1 1
1 0 1 2
3 0 −2 3

 ;B =


3 1 3

−2 −2 −4
−4 −1 2
4 4 3

 ;C =

 1 3 −2 1
0 −4 4 4

−3 1 −3 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−2y = −5, 4x−3y =
5. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 10). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−3; 5), B(1;−3) è C(4; 6).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2; 1; 1), A2(−2;−1; 0), A3(0; 5; 5), A4(−4; 4; 7).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

4 3 2 0
−4 −3 0 −3
0 4 1 −1

−4 0 −4 −2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + 3x2 − 4x3 = −13
−3x1 + 3x2 − 3x3 = −6
−3x1 − 2x2 − 2x3 = 12

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 0 −1 1
−1 −4 −4 −2
3 4 2 −4

−3 1 2 1

 ;B =


3 0 3
1 −3 3

−1 −2 1
1 0 2

 ;C =

 0 −3 −4 4
−1 −4 −3 −3
−2 1 3 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x−3y = −8, 5x−11y =
−24. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(11; 7). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(−6; 0), B(−5; 3) è C(−4; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(4;−1; 3), A2(3;−2; 0), A3(10;−3; 7), A4(10; 5; 9).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 2 2 2
3 2 −3 4
1 2 1 0
2 1 1 −1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−x1 + 3x2 − 3x3 = 17
x1 − 4x2 + 3x3 = −20

−2x1 + x2 − x3 = 9

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


3 3 2 −2
3 4 −1 4
0 −2 4 1

−1 −1 4 0

 ;B =


0 −2 −2
4 0 3
2 2 −2
3 −3 2

 ;C =

 0 −2 −3 −2
4 3 2 −1
3 −3 4 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 5x−3y = 3, 11x−7y =
5. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(8; 12). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 1), B(5;−2) è C(−4; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(2;−4;−3), A2(4;−6;−7), A3(6; 0;−7), A4(−4;−10;−6).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−1 2 −3 2
4 −4 −1 −4

−3 −4 4 1
4 −4 −4 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 − x2 + 3x3 = −15
x1 − 4x2 + 3x3 = −12
4x1 + 3x2 − x3 = −15

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


4 3 2 2
1 −1 0 0

−1 4 1 1
1 −4 3 3

 ;B =


0 −3 −3
2 −4 4
1 −4 4

−2 2 4

 ;C =

 −1 4 −4 −3
1 2 1 −3

−4 2 3 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x−3y = 2, 6x−11y =
−10. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 7). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 5), B(−3; 6) è C(−5; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4; 1; 4), A2(0; 2; 2), A3(0;−1; 2), A4(2;−2; 10).
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1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−2 −4 4 4
2 3 0 0

−2 −2 −3 −2
−2 4 1 4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

−2x1 + 4x2 + 3x3 = −1
−3x1 − x2 + 3x3 = 22
−2x1 − x2 + 2x3 = 16

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


2 4 0 2

−2 −3 2 −4
−3 −3 4 −4
−2 4 1 3

 ;B =


−2 1 −3
−1 2 2
−3 4 −3
3 0 −3

 ;C =

 2 −2 −1 −3
0 2 −3 −3
1 −2 0 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 4x − 3y = −5, 14x −
5y = −1. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(5; 12).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(3; 6), B(4; 5) è C(−5; 2).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−3;−4; 1), A2(−5;−8;−2), A3(−7;−6; 7), A4(3; 2; 7).
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Âàðèàíò 96

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−3 −1 4 −2
3 −3 3 0
3 3 0 −1

−3 4 3 3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 − 2x2 + 3x3 = −16
3x1 + x2 + x3 = −12

−2x1 + 2x2 − 4x3 = 16

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


0 −1 4 1
0 3 3 1
0 3 −3 0

−3 2 1 3

 ;B =


−2 1 0
−1 −4 −4
1 −1 0

−2 0 −2

 ;C =

 2 0 −1 2
4 −2 4 1
4 −2 −4 −3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x−5y = 10, 7x−9y =
26. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(12; 6). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(2;−6), B(6; 2) è C(5; 3).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−1;−3; 4), A2(0;−2; 6), A3(−5;−9; 0), A4(−7;−9; 1).
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Âàðèàíò 97

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

1 4 −3 1
2 2 2 4
1 2 3 −3

−4 4 1 4

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 + 4x2 + 2x3 = −36
−3x1 + 2x2 + 2x3 = −2
4x1 − 4x2 − 4x3 = 12

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−1 4 4 −3
4 2 −3 1

−2 −3 −3 −3
−1 −4 3 0

 ;B =


−2 0 0
2 −3 −4

−1 −3 −1
−3 −3 3

 ;C =

 0 2 −2 0
3 −3 2 −4
3 −3 4 −1


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 2x − 5y = −17, 6x −
7y = −11. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(10; 9).
Íàéòè óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(2; 4), B(1; 5) è C(−6; 4).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4; 1; 2), A2(−1;−2;−1), A3(0; 5; 4), A4(−1;−2; 8).
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Âàðèàíò 98

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

−4 −2 −4 −2
1 4 −2 −1
4 −3 0 −3
1 −4 −1 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

x1 − 2x2 + 2x3 = 16
2x1 + 4x2 − 4x3 = −16

−4x1 − 4x2 − 4x3 = −24

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


2 1 −2 −4

−2 −1 −3 0
0 −1 −4 1
2 −2 −4 4

 ;B =


−2 0 3
4 3 −1

−2 1 −2
−2 −3 1

 ;C =

 −2 0 3 −3
2 −1 1 −2
2 −1 −3 −4


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: x− y = 0, 2x− y = 4.
Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(9; 12). Íàéòè óðàâ-
íåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(4; 3), B(−4;−1) è C(1;−6).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(1; 4;−3), A2(3; 0;−1), A3(−1; 8; 1), A4(−2; 1; 3).
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Âàðèàíò 99

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü äâóìÿ ñïîñîáàìè: a) ðàçëîæåíèåì ïî ýëå-
ìåíòàì ñòðîêè èëè ñòîëáöà, b) ïîíèæåíèåì ïîðÿäêà.∣∣∣∣∣∣∣∣

0 1 4 0
−3 1 −1 −3
1 2 0 −4

−2 1 −2 2

∣∣∣∣∣∣∣∣
2) Ðåøèòü ñèñòåìó ëèíåéíûõ óðàâíåíèé òðåìÿ ñïîñîáàìè: a) ìåòîäîì
Ãàóññà, b) ïî ôîðìóëàì Êðàìåðà, c) ñ ïîìîùüþ îáðàòíîé ìàòðèöû.

4x1 − 3x2 + x3 = −9
2x1 − x2 + x3 = −5

−4x1 − 4x2 − x3 = 2

3) Âû÷èñëèòü ìàòðè÷íûå ïðîèçâåäåíèÿ ABC è AB.

A =


−3 −3 −3 3
−2 3 3 1
0 −1 −2 1
1 −1 4 −1

 ;B =


−2 −3 −2
1 −1 2
2 −1 −3
2 −4 −4

 ;C =

 −2 −1 2 0
−1 4 1 0
−2 4 0 3


4) Äàíû óðàâíåíèÿ äâóõ ñòîðîí ïàðàëëåëîãðàììà: 3x−5y = 7, 11x−13y =
31. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå A(13; 8). Íàéòè
óðàâíåíèÿ äâóõ äðóãèõ ñòîðîí. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

5) Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå è ïîñòðîèòü îêðóæíîñòü, ïðîõîäÿùóþ ÷åðåç
òî÷êè A(5; 2), B(−2; 1) è C(6; 1).

6) Äàíû êîîðäèíàòû òî÷åê A1, A2, A3, A4. Èçâåñòíî, ÷òî îòðåçêè
A1A2, A1A3, A1A4 ÿâëÿþòñÿ ñìåæíûìè ðåáðàìè ïàðàëëåëåïèïåäà. Òðå-
áóåòñÿ íàéòè: a) äëèíó ðåáðà A1A2; b) óãîë ìåæäó ðåáðàìè A1A2 è A1A3;
c) ïëîùàäü ãðàíè, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; d) îáúåì ïàðàëëåëå-
ïèïåäà; 6) óðàâíåíèå ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó A1 âäîëü äèà-
ãîíàëè ïàðàëëåëåïèïåäà; e) óðàâíåíèå ïëîñêîñòè A1A2A3; f) óãîë ìåæäó
ðåáðîì A1A4 è ãðàíüþ, ñîäåðæàùåé âåðøèíû A1, A2, A3; g) ðàññòîÿíèå
îò âåðøèíû A4 äî ïëîñêîñòè A1, A2, A3. Ñäåëàòü ÷åðòåæ.

A1(−4; 3; 4), A2(−7; 7; 7), A3(2;−3; 6), A4(−7; 0; 10).
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